
रोल नंबर:

पंजीकरण सं�या:

नाम:   
�दनांक: ०६-जनवरी -२०१ ९
परी�ा: ऑनलाइन परी�ा - एसआई

खंड 1 - ऑनलाइन परी�ा

�� सं�या 1 1.00

बुकमाक�      
�न�न�ल�खत म� से कौन अलाउ��न �खलजी का ��स� दास था?

 (ए) उलूम खान - (वैक��पक 3)
 

(बी) अमीर खुसरो - (वैक��पक 2)
 

(सी) म�लक काफूर - (वैक��पक 1)
 

(डी) जफर खान - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 2 1.00

बुकमाक�      
�व��य और सतपुड़ा पव�तमाला को जोड़न ेवाला इनम� से कौन सा �ल�क है?

 (ए) राजपीपला र�ज - (वैक��पक 3)
 

(बी) महादेव �रज - (वैक��पक 4)
 

(सी) मैकेल �रज - (वैक��पक 1)
 

(डी) कैमूर पव�त - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 3 1.00

बुकमाक�      
आ�थ�क उ�रदा�य�व और बजट �बंधन (FRBM) अ�ध�नयम (FRBM) का मु�य उ�े�य ___________ है।

 (ए) कानून �े� म� सुधार - (वैक��पक 4)
 

(बी) आ�थ�क एक�ीकरण - (वैक��पक 1)
 

(सी) रा�य� के �लए कर अवमू�यन - (वैक��पक 3)
 

(डी) सरकारी खच� म� वृ�� - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�      
�क�लमंजारो पव�त �ृंखला �कस महा��प म� है?

 (ए) ऑ��े�लया - (वैक��पक 4)
 

(बी) अ��का - (वैक��पक 3)
 

(सी) ए�शया - (वैक��पक 1)
 

(डी) यूरोप - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 5 1.00

बुकमाक�      
संयु� रा� �वकास काय��म न े________ म� अपनी पहली मानव �वकास �रपोट� जारी क�।

 (ए) 1990 - (वैक��पक 1)
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(बी) 1993 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 1992 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 1991 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 6 1.00

बुकमाक�      
अ��का के अध�-शु�क उ�णक�टबंधीय सवाना �े� को __________ के �प म� जाना जाता है।

 (ए) सहारा - (वैक��पक 1)
 

(बी) कटंगा का पठार - (वैक��पक 4)
 

(सी) साहेल - (वैक��पक 3)
 

(डी) �हेल - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�      
�कस भारतीय सं�वधान के �लए आपातकाल का �ावधान है?

 (ए) भाग- XIV (चौदह) - (वैक��पक 1)
 

(बी) भाग XII (तेरह) - (वैक��पक 2)
 

(सी) भाग XV (पं�ह) - (वैक��पक 4)
 

(डी) भाग XVIII (अठारह) - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�      
सु�ीम कोट� के परामश� �े�ा�धकार क� अवधारणा �या है?

 (ए) जापानी - (वैक��पक 4)
 

(बी) कनाडा - (वैक��पक 2)
 

(सी) ���टश - (वैक��पक 3)
 

(डी) ऑ��े�लयाई - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 9 1.00

बुकमाक�      
लावणी ______________ का ��स� लोक नृ�य है।

 (ए) राज�थान - (वैक��पक 1)
 

(बी) महारा� - (वैक��पक 2)
 

(सी) केरल - (वैक��पक 4)
 

(डी) कना�टक - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 10 1.00

बुकमाक�      
डीएनए म� से एक से आरएनए पर आनुवं�शक जानकारी क� ��त�ल�प बनाने क� ���या को _____________ कहा जाता है।

 (ए) ��तलेखन - (वैक��पक 2)
 

(बी) �ांसको�प�ग - (वैक��पक 3)
 

(सी) प�रवत�न - (वैक��पक 4)
 

(डी) अनुवाद - (वैक��पक 1)
 



�� सं�या 11 1.00

बुकमाक�      
भारत के सव��च �यायालय �ारा �कस े�नयु� �कया जाता है?

 (ए) क� ��य गहृ मं�ी - (वैक��पक 3)
 

(बी) �ाइम - (वैक��पक 2)
 

(सी) अ�य� - (वैक��पक 1)
 

(डी) संसद�य स�म�त - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 12 1.00

बुकमाक�      
मेघालय पठार को मालदा खंड से कौन अलग करता है?

 (ए) पूवा�चल - (वैक��पक 3)
 

(बी) भारतीय �ाय��प पठार - (वैक��पक 2)
 

(सी) �हमालय - (वैक��पक 1)
 

(डी) गंगा - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या १ 1.00

बुकमाक�      
B ��ब�ल�ग ’कौशल �कस खेल से संबं�धत है?

 (ए) हॉक� - (वैक��पक 3)
 

(बी) ��ज - (वैक��पक 4)
 

(सी) शतरंज - (वैक��पक 2)
 

(डी) काट� रे�स�ग - (वैक��पक 1)
 

�� सं। १ 1.00

बुकमाक�      
सूय�, चं�मा और पृ�वी के संरे�खत होन ेपर �कस �कार क� भत� आती है?

 (ए) �म��त भत� - (वैक��पक 2)
 

(बी) �र�� भत� - (वैक��पक 3)
 

(सी) दै�नक भत� - (वैक��पक 1)
 

(डी) ऊंचाई - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 15 1.00

बुकमाक�      
एक अ�त�र� गणुसू� 21 क� उप��थ�त के कारण होन ेवाल े�वकार का नाम �या ह?ै

 (ए) �लाइनफे�टर �स��ोम - (वैक��पक 1)
 

(बी) डाउन �स��ोम - (वैक��पक 4)
 

(सी) डा�व�न �स��ोम - (वैक��पक 3)
 

(डी) टन�स� �स��ोम - (वैक��पक 2)
 

�� सं। १ 1.00

बुकमाक�      
�ी�मकालीन ओलं�पक 2018 �कस देश म� है?

 (ए)



(ए)
जापान - (वैक��पक 4)

 
(बी) चीन - (वैक��पक 2)

 
(सी) अज�ट�ना - (वैक��पक 3)

 
(डी) पे� - (वैक��पक 1)

 

�� स ं.१.1 1.00

बुकमाक�      
अजीता के �च� _______________ सामा�य �वषय ह�।

 (ए) बौ� - (वैक��पक 4)
 

(बी) शैव - (वैक��पक 3)
 

(सी) वै�णव - (वैक��पक 2)
 

(डी) जैन - (वैक��पक 1)
 

�� सं। १ 1.00

बुकमाक�      
दो तरंग� क� अ�य�धक श�� के कारण �काश क� ती�ता का असमान �वतरण �या है?

 (ए) �वचलन - (वैक��पक 1)
 

(बी) जुटना - (वैक��पक 4)
 

(सी) उ�थापन - (वैक��पक 2)
 

(डी) ह�त�ेप - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 19 1.00

बुकमाक�      
सामा�जक, आ�थ�क और राजनी�तक �याय क� अवधारणा �कस �ां�त से ली गई है?

 (ए) जापानी �ां�त - (वैक��पक 4)
 

(बी) अमे�रक� �ां�त - (वैक��पक 2)
 

(सी) �ांसीसी �ां�त - (वैक��पक 1)
 

(डी) �सी �ां�त - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 20 1.00

बुकमाक�      
भारतीय सं�वधान का अं�तम ह�ता�रकता� �कस ेमाना जाता है?

 (ए) सु�ीम कोट� - (वैक��पक 4)
 

(बी) संसद - (वैक��पक 2)
 

(सी) मु�यमं�ी - (वैक��पक 1)
 

(डी) �ाइम - (वैक��पक 3)
 

�� सं। २ 1.00

बुकमाक�      
�न�न�ल�खत म� से कौन सा ��नया का सबसे ऊँचा पठार है?

 (ए) डे�कन पठार - (वैक��पक 3)
 

(बी) �त�बती पठार - (वैक��पक 2)
 

(सी) कोलं�बया का पठार - (वैक��पक 1)
 

(डी)



(डी)
कटंगा का पठार - (वैक��पक 4)

 

�� सं। २ 1.00

बुकमाक�      
�जस दर पर ब�क ब�क� को कज� देता है, उस े_________________ कहा जाता है।

 (ए) ओपन माक� ट रेट - (वैक��पक 4)
 

(बी) ब�क दर - (वैक��पक 2)
 

(सी) �रवस� रेपो दर - (वैक��पक 3)
 

(डी) रेपो दर - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या २ .३ 1.00

बुकमाक�      
��त इकाई आयत के ���ुवीय क�चड़ को ________________ कहा जाता है।

 (ए) पैरा�व े- (वैक��पक 4)
 

(बी) �व�ुत ���ुव - (वैक��पक 3)
 

(सी) ���ुवी आ�ामकता - (वैक��पक 1)
 

(डी) �ुवीकरण - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 24 1.00

बुकमाक�      
��ी�ल�ग चौराह� पर म�हला� म� पराग कण� का �थान �या है?

 (ए) परागण - (वैक��पक 4)
 

(बी) ��प�ीय - (वैक��पक 3)
 

(सी) �ूणज�य - (वैक��पक 1)
 

(डी) समारोह - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 25 1.00

बुकमाक�      
�न�न�ल�खत म� से कौन खो-खो खेल कौशल से संबं�धत नह� है?

 (ए) बेईमानी - (वैक��पक 4)
 

(बी) पोल कूदो - (वैक��पक 1)
 

(सी) �ै�प�ग - (वैक��पक 3)
 

(डी) ��बल - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 24 1.00

बुकमाक�      
वे�नस का एक ��स� या�ी कौन था?

 (ए) माक� पोलो - (वैक��पक 2)
 

(बी) �ां�वा ब�न�यर - (वैक��पक 3)
 

(सी) �ूराट बारबोसा - (वैक��पक 4)
 

(डी) �नकेतन - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या .२.2 1.00



बुकमाक�      
�म�ल�द प�हो म�, �म�ल�द म� बौ� धम� से जुड़े सवाल� का जवाब �कसन े�दया?

 (ए) नागे�र - (वैक��पक 1)
 

(बी) बु�घोसा - (वैक��पक 4)
 

(सी) वसुबंधु - (वैक��पक 2)
 

(डी) बो�धधम� - (वैक��पक 3)
 

�� सं। २.2 1.00

बुकमाक�      
_______________ देश न ेपहली बार रा�ीय योजना बनाई है।

 (ए) भारत - (वैक��पक 3)
 

(बी) �स - (वैक��पक 2)
 

(सी) चीन - (वैक��पक 4)
 

(डी) अमे�रका - (वैक��पक 1)
 

�� सं। २ ९ 1.00

बुकमाक�      
जू�नयर �हमालय और �शवा�लक के बीच क� अवर घाट� को प��म म� ___________ भी कहा जाता है।

 (ए) ��कोण - (वैक��पक 1)
 

(बी) ड�स - (वैक��पक 3)
 

(सी) कारवेलस - (वैक��पक 2)
 

(डी) �े� - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या .30 1.00

बुकमाक�      
चर चुंबक�य �े� के मा�यम से �व�ुत �वाह के उ�पादन क� ���या को ______________ कहा जाता है।

 (ए) �व�ुतीकरण - (वैक��पक 4)
 

(बी) धैय� - (वैक��पक 3)
 

(सी) �व�ुत चु�बक�य �ेरण - (वैक��पक 1)
 

(डी) परवल�यक - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या ३ 1.00

बुकमाक�      
महादाई जल �ववाद �याया�धकरण म� कौन से रा�य शा�मल ह�?

 (ए) ओ�डशा, तेलंगाना और आं� �देश - (वैक��पक 4)
 

(बी) गोवा, गजुरात और महारा� - (वैक��पक 2)
 

(सी) गजुरात, राज�थान और म�य �देश - (वैक��पक 3)
 

(डी) गोवा, कना�टक और महारा� - (वैक��पक 1)
 

�� सं। ३ 1.00

बुकमाक�      
ए�शया और उ�री अमे�रका।

 (ए) कै��पयन सागर - (वैक��पक 3)
 

(बी)



( )
�वेज नहर - (वैक��पक 2)

 
(सी) काला सागर - (वैक��पक 1)

 
(डी) बे�र�ग ��ेट - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या ३ 1.00

बुकमाक�      
�कस य� म� असहाय भुजंगासन �द�श�त करता है?

 (ए) कमल - (वैक��पक 2)
 

(बी) कोबरा - (वैक��पक 1)
 

(सी) �ब�ली - (वैक��पक 4)
 

(डी) पेड़ - (वैक��पक 3)
 

�� स ं.३४ 1.00

बुकमाक�      
नद� के माग� म� बनने वाली नई जलोढ़ भू�म को _________________ कहा जाता है।

 (ए) ख�र - (वैक��पक 4)
 

(बी) तराई - (वैक��पक 2)
 

(सी) होबर - (वैक��पक 1)
 

(डी) भांगर - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या ३ .५ 1.00

बुकमाक�      
�कसी यौ�गक म� परमाणु� क� सं�या का ब�त सरल अनुपात �ात करने के �लए �कस सू� का उपयोग �कया जाता है?

 (ए) रासाय�नक सू� - (वैक��पक 2)
 

(बी) औपचा�रक सू� - (वैक��पक 4)
 

(सी) संरचना�मक सू� - (वैक��पक 3)
 

(डी) आण�वक सू� - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 3 .6 1.00

बुकमाक�      
रा�प�त क� अनुप��थ�त म� भारत का काय�वाहक रा�प�त कौन होता है?

 (ए) लोकसभा अ�य� - (वैक��पक 3)
 

(बी) रा�य सभा का सबसे व�र� सद�य - (वैक��पक 4)
 

(सी) भारत के मु�य �यायाधीश - (वैक��पक 1)
 

(डी) भारत के उपरा�प�त - (वैक��पक 2)
 

�� सं। ३ 1.00

बुकमाक�      
�न�न�ल�खत म� से कौन एक ��स� �व�ान कथा पु�तक है?

 (ए) सु�ुत सं�हता - (वैक��पक 1)
 

(बी) सूय� �स�ांत - (वैक��पक 3)
 

(सी) चरक सं�हता - (वैक��पक 4)
 

(डी) पंचतं� - (वैक��पक 2)
 



�� सं। ३.3 1.00

बुकमाक�      
भारतीय सं�वधान ___________ वष� से कम उ� के ब�च� के रोजगार पर ��तबंध लगाता है।

 (ए) 14 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 7 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 16 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 18 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या ३ ९ 1.00

बुकमाक�      
�न�न�ल�खत म� से �कसन ेअपन ेहमल� म� ��स� सोमनाथ मं�दर के साथ अ�य मं�दर� को 17 बार लूटा और न� �कया है?

 (ए) कुतुबु��न ऐबक - (वैक��पक 4)
 

(बी) महमूद गजनी - (वैक��पक 3)
 

(सी) तैमूरलंग - (वैक��पक 2)
 

(डी) मोह�मद गोरी - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 40 1.00

बुकमाक�      
��स� बोरोबु�र मं�दर _______ को सम�प�त है।

 (ए) श�� - (वैक��पक 3)
 

(बी) �व�ण ु- (वैक��पक 2)
 

(सी) �शव - (वैक��पक 1)
 

(डी) बु� - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�      
�कस काय��मता को कण� से भरे कुल अंत�र� के ��तशत के �प म� कहा जाता है?

 (ए) पै�क�ग काय�शीलता - (वैक��पक 2)
 

(बी) संरचना�मक काय��मता - (वैक��पक 4)
 

(सी) अ�ांश काय��मता - (वैक��पक 3)
 

(डी) ठोस काय�शीलता - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 4 .2 1.00

बुकमाक�      
AKFI के �नयामक बोड� का पूरा नाम ______________________________ है।

 (ए) ऑल इं�डया कंुग फू फेडरेशन - (वैक��पक 4)
 

(बी) कब�ी फेडरेशन ऑफ इं�डया - (वैक��पक 2)
 

(सी) एमे�योर कराटे दो फेडरेशन ऑफ इं�डया - (वैक��पक 1)
 

(डी) उ�त खो-खो फेडरेशन ऑफ इं�डया - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�      
�न�न�ल�खत म� से कौन �द�ली म� यूने�को क� �व� धरोहर �थल नह� है?

 (ए)



(ए)
एलीफ� टा गुहा - (वैक��पक 3)

 
(बी) �मायू ँका मकबरा - (वैक��पक 2)

 
(सी) कुतुब मीनार - (वैक��पक 4)

 
(डी) लाल �कला - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 44 1.00

बुकमाक�      
एक �णाली क� इकाइय� को �सरी �णाली म� बदलने के �लए �कस प��त का उपयोग �कया जाता है?

 (ए) कानूनी अंकन - (वैक��पक 1)
 

(बी) सट�कता - (वैक��पक 4)
 

(सी) प�रमाण �व�ेषण - (वैक��पक 3)
 

(डी) प�रशु�ता - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 45 1.00

बुकमाक�      
रा�प�त �ारा �कसी �वधेयक को मंजूरी �दए �बना और उसे वापस नह� लेन ेपर, इसे ______________ कहा जाता है, �जसे अ�न��त
काल के �लए लं�बत रखा जाता है।

 (ए) सं�द�ध वीटो - (वैक��पक 1)
 

(बी) पूण� �व�ो - (वैक��पक 3)
 

(सी) यो�य वीटो - (वैक��पक 2)
 

(डी) पॉकेट वीटो - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 4 .6 1.00

बुकमाक�      
रा�यसभा म� सद�य� क� कुल सं�या ___________ है।

 (ए) 242 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 245 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 250 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 240 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या ४ ..4 1.00

बुकमाक�      
�न�न�ल�खत म� से �कस �े� म� वा�नक� का ��तशत सवा��धक है?

 (ए) नागाल�ड - (वैक��पक 3)
 

(बी) �मजोरम - (वैक��पक 1)
 

(सी) केरल - (वैक��पक 4)
 

(डी) म�णपुर - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 4 1.00

बुकमाक�      
1945 म� लोग� क� योजना _________ �ारा तैयार क� गई थी।

 (ए) जय�काश नारायण - (वैक��पक 1)
 

(बी) एम.एन. रॉय - (वैक��पक 3)
 

(सी)



जेआरडी टाटा - (वैक��पक 2)
 

(डी) जवाहरलाल नेह� - (वैक��पक 4)
 

�� स ं.4 9 1.00

बुकमाक�      
2018 रा�मंडल खेल टूना�म�ट �कस देश म� आयो�जत �कया गया?

 (ए) �स�गापुर - (वैक��पक 4)
 

(बी) ऑ��े�लया - (वैक��पक 2)
 

(सी) के�या - (वैक��पक 3)
 

(डी) तंजा�नया - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 50 1.00

बुकमाक�      
�फरोज शाह तुगलक न े�कस ��स� शहर का गठन �कया था?

 (ए) महमूदाबाद - (वैक��पक 3)
 

(बी) बीदर - (वैक��पक 2)
 

(सी) आगरा - (वैक��पक 1)
 

(डी) �हसार - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या ५ 1.00

बुकमाक�      
नीच े�दए गए पांच म� से चार एक �वशेष तरीके से समान ह� और इस�लए एक समूह बनात ेह�। इनम� से कौन सा उस समूह म� �फट नह�
होता है? 

 खुश, खुश, खुश, खुश, उदास
 (ए) �ःख - (वैक��पक 3)

 
(बी) खुश - (वैक��पक 1)

 
(सी) खुश - (वैक��पक 2)

 
(डी) हष� - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या ५ .२ 1.00

बुकमाक�      
नीच े�दए गए पांच म� से चार एक �वशेष तरीके से समान ह� और इस�लए एक समूह बनात ेह�। इनम� से कौन सा उस समूह म� �फट नह�
होता है? 

 ज,े एन, आर, एच, जी
 (ए) एन - (वैक��पक 3)

 
(बी) जी - (वैक��पक 4)

 
(सी) एच - (वैक��पक 2)

 
(डी) ज े- (वैक��पक 1)

 

�� सं�या ५ .३ 1.00

बुकमाक�      
इस �ृंखला म� अगला नंबर �या है? 

 29, 30, 34, 43, 59,?
 (ए) 84 - (वैक��पक 3)

 
(बी)



( )
85 - (वैक��पक 2)

 
(सी) 89 - (वैक��पक 1)

 
(डी) 90 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या .54 1.00

बुकमाक�      
एक ठेठ कोड भाषा म�, य�द SHU को JUZGF के �प म� �लखा जाता है, तो GLOAM को कैसे �लखा जाएगा?

 (ए) MINOC - (वैक��पक 1)
 

(बी) NIMOC - (वैक��पक 2)
 

(सी) NIQOC - (वैक��पक 3)
 

(डी) NINOC - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या ५ 1.00

बुकमाक�      
द� गई जानकारी को पढ़�  और �न�न�ल�खत ��� के उ�र द�। 

 आठ ��� ए, बी, सी, डी, ई, एफ, जी और एच गोल मेज क� �दशा म� बैठे ह� (यह सु�न��त नह� है �क व ेएक ही �म म� ह�) �क व े��येक
के बीच समान �री रखत ेह�। इनम� से 5 पु�ष और 3 म�हलाए ंह�। दो म�हलाए ंकह� भी एक साथ नह� बैठ� ह� 

 i) A एक आदमी है और वह G के सामन ेबैठा है 
 ii) H और B पड़ोसी ह� 

 iii) C एक म�हला है और B उसक� तरफ से तीसरा �थान है। 
 iv) A, C या B का पड़ोसी नह� है। 

 v) G और B के बीच एक है। 
 vi) D, A के समीप नह� है, ले�कन यह F के सामन ेबैठा है। 

  
G के B से �कतन ेलोग बैठे ह�, जब G के दाए ंसे मापना शु� करत ेह�?

  
(ए) 5 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 1 - (वैक��पक 1)

 
(सी) 4 - (वैक��पक 3)

 
(डी) 3 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या ५ .६ 1.00

बुकमाक�      
एक �वशेष कोड भाषा म�, य�द SPIRIT को कोड �ा�प म� HKRIRG के �प म� �लखा जाता है, तो MISERY को कैस े�लखा जाएगा?

 (ए) NRIFSZ - (वैक��पक 4)
 

(बी) NRHVBI - (वैक��पक 1)
 

(सी) NJTVSZ - (वैक��पक 2)
 

(डी) NRHVIB - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या ५.5 1.00

बुकमाक�      
उस �वक�प का चयन कर� जो �� �च� को पहले जोड़े म� �नधा��रत तक�  के अनुसार बदल देगा। 

 1053: 18 :: 2354: ??
 (ए) 20 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 24 - (वैक��पक 3)

 
(सी) 22 - (वैक��पक 2)



(डी) 28 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या ५ 1.00

बुकमाक�      
इस �� म�, एक �सर ेसे संबं�धत तीन कथन, उसके बाद तीन �न�कष�, i, ii और iii �दए गए ह�। यह मानत े�ए �क कथन स�य है, पता कर�
�क कौन सा �न�कष� �ब�कुल सही है। 

  
कथन: A: B> C; सी = म� <ट� <ई; T> L> G 

 �न�कष�: 
 i) C> G 
 ii) A> 

 iii) B> T
 (ए) केवल ii स�य ह ै- (वैक��पक 4)

 
(बी) केवल ii और iii सही ह� - (वैक��पक 3)

 
(सी) केवल I और ii सही ह� - (वैक��पक 2)

 
(डी) सभी सही ह� - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या ५ ९ 1.00

बुकमाक�      
इस �� म� एक संकेत है और एक बयान बाद म� �दया गया है। उस ए�पसोड के आधार पर �दए गए अंश� को �यान से पढ़�  और �नधा��रत
कर�। 

  
वत�मान ऑ��े�लयाई ट�म न ेअपनी �पछली पांच टे�ट �ृंखला� म� से तीन म� हार का सामना �कया है। उ�ह�न ेअपनी �पछली दो टे�ट
सीरीज गंवा द�, �जनम� से एक पा�क�तान के �खलाफ थी, �जस ेअब एक मजबूत ट�म नह� माना जाता है। ऑ��े�लया के दो सव��े�
ब�लेबाज, �ट�व ��मथ और डे�वड वान�र वत�मान म� �नलं�बत ह� और उनक� अनुप��थ�त ने ऑ��े�लयाई ट�म को कमजोर कर �दया है।

  
उनक� रा�ीय ट�म ऑ��े�लया म� कैस ेखेलती है, कैस ेमैदान पर आ�ामकता �दखात ेह�, कैस ेव ेउनके �खलाफ ट�म के ��त स�मान नह�
�दखाते ह�, और मी�डया को सबसे �यादा नजरअंदाज करत ेह�, और केवल जीतन ेके �लए ही �यान क� ��त करत ेह�, खेल के भ�व�य पर
चचा� जारी है। होत ेह�। ऑ��े�लयाई ��केट इतन े�नचल े�तर पर कभी नह� प�ंचा। यह उ�ह� अपन ेघर म� द�तक देन ेका सबसे अ�छा
मौका है। �सर ेश�द� म�, य�द यह भारत ऑ��े�लया को इस �ृंखला म� ऑ��े�लया को नह� हरा सका, तो यह सा�बत होगा �क इस ट�म के
आसपास का अ�भयान केवल एक ही है: �चार। 

  
कथन: भारत के पास ऑ��े�लया को हरान ेका अ�छा मौका है। 

  
अगल े�वक�प 

 ए म� से एक को चुन� - कथन पूरी तरह से स�य है। 
 बी-�टेटम�ट सबसे सच है।

 सी-�टेटम�ट पर आधा�रत कोई �न��त प�रभाषा नह� है। 
 डी-�टेटम�ट पूरी तरह से झूठ है।

 (ए) बी - (वैक��पक 2)
 

(बी) सी - (वैक��पक 3)
 

(सी) डी - (वैक��पक 4)
 

(डी) ए - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 60 1.00

बुकमाक�      
इस �� म�, कथन म� �व�भ� त�व� के संबंध को �दखाया गया है। दो �न�कष� के बाद बयान: 

  
कथन: <C ≥ डी ए ≤ बी <ई = F <जी 

 



�न�कष�: 
 i) = डी 
 ii) एक <डी 

  
�न�न �वक�प� म� से एक का चयन कर� 

 (ए) म� ता�क�क केवल �न�कष� है 
 (बी) केवल �न�कष� ii ता�क�क है 
 (c) i या ii या तो ता�क�क है 

 (d) i या ii तक� संगत 
 (E) I और ii म� से कोई भी ता�क�क नह� है।

 (ए) बी - (वैक��पक 2)
 

(बी) डी - (वैक��पक 4)
 

(सी) ए - (वैक��पक 1)
 

(डी) सी - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या ६१ 1.00

बुकमाक�      
नीच े�दए गए पांच म� से चार एक �वशेष तरीके से समान ह� और इस�लए एक समूह बनात ेह�। इनम� से कौन सा उस समूह म� �फट नह�
होता है? 

 LNP, TVX, USQ, OQS, HJL
 (ए) HJL - (वैक��पक 2)
 

(बी) LNP - (वैक��पक 4)
 

(सी) USQ - (वैक��पक 3)
 

(डी) TVX - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 6 1.00

बुकमाक�      
इस �� म�, तीन कथन और �फर तीन �न�कष� �दए गए ह�। कथन को पूण� स�य मानत े�ए, �फर �न�कष� के साथ �मलकर �नण�य ल� �क
कौन सा �न�कष� कथन म� द� गई जानकारी के आधार पर �न�संदेह ता�क�क है। 

  
कथन: कुछ लाइन� कॉलम ह�। कुछ कॉलम लेआउट ह�। लकड़ी क� सभी परत� ह�। 

 �न�कष�: 
 i) कुछ कॉलम लकड़ी के ह�। 

 ii) लकड़ी क� कुछ लाइन� ह�। 
 iii) लकड़ी क� कोई रेखा नह� है।

 (ए) केवल ii) और iii) ता�क�क ह� - (वैक��पक 3)
 

(बी) ii) या iii) इनम� से एक ता�क�क है - (वैक��पक 1)
 

(सी) केवल i), और ii) एक या iii) ता�क�क ह�। - (वैक��पक 4)
 

(डी) केवल i) और ii) ता�क�क ह� - (वैक��पक 2)
 

�� सं। ३ 1.00

बुकमाक�      
द� गई जानकारी को पढ़�  और �न�न�ल�खत ��� के उ�र द�। 

 आठ ��� ए, बी, सी, डी, ई, एफ, जी और एच गोल मेज क� �दशा म� बैठे ह� (यह सु�न��त नह� है �क व ेएक ही �म म� ह�) �क व े��येक
के बीच समान �री रखत ेह�। इनम� से 5 पु�ष और 3 म�हलाए ंह�। दो म�हलाए ंकह� भी एक साथ नह� बैठ� ह� 

 i) A एक आदमी है और वह G के सामन ेबैठा है 
 ii) H और B पड़ोसी ह� 

 iii) C एक म�हला है और B उसक� तरफ से तीसरा �थान है। 



iv) A, C या B का पड़ोसी नह� है। 
 v) G और B के बीच एक है। 

 vi) D, A के समीप नह� है, ले�कन यह F के सामन ेबैठा है। 
  

बैठने के बार ेम� �न�न�ल�खत म� से कौन सा कथन सही है?
 (ए) F या H एक म�हला है। - (वैक��पक 3)

 
(बी) C, H के सामन ेबैठा �आ आदमी है। - (वैक��पक 2)

 
(सी) ई और ए काय�शालाए ंह�। - (वैक��पक 4)

 
(डी) समूह C, D और E क� म�हलाए ंह�। - (वैक��पक 1)

 

�� स ं.64 1.00

बुकमाक�      
उस �वक�प का चयन कर� जो �� �च� को पहले जोड़े म� �नधा��रत तक�  के अनुसार बदल देगा। 

 बाउल: सूप :: कप: ??
 (ए) च�मच - (वैक��पक 1)

 
(बी) �वाद - (वैक��पक 4)

 
(सी) कॉफ� - (वैक��पक 2)

 
(डी) �डश - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 65 1.00

बुकमाक�      
�दए गए आंकड़े से �कतन ेक�पास ��ोक �कए जा सकत ेह�?

 

 (ए) 10 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 8 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 16 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 12 - (वैक��पक 1)
 

�� स ं.६६ 1.00

बुकमाक�      
इस �� म�, एक कथन �दया गया है और आई और आई के समान दो �न�कष� ह�। यह माना जाना चा�हए �क �दए गए कथन म� आपक�
सारी स�चाई है, और �फर दोन� �न�कष� को समवत� �प से �लया जाना है और यह �नधा��रत करना है �क कथन म� द� गई जानकारी से
�कसी भी उ�चत �न�कष� के �बना कौन सा �न�कष� उ�चत है। 

  
कथन: ��येक श�नवार को अवकाश होता है। आज छु�� है। 

 �न�कष�: 
 i) आज श�नवार है। 

 ii) आज श�नवार नह� है 



अगल े�वक�प� म� से सही को चुन�
(ए) केवल �न�कष� स�य ह�।

 (बी) केवल �न�कष� ii सच है।
(C) i या ii स�य है।

 (D) I या ii म� से कोई भी स�य नह� है।
(() I और ii दोन� स�य ह�।

 (ए) ई - (वैक��पक 4)
 

(बी) सी - (वैक��पक 3)

(सी) बी - (वैक��पक 2)

(डी) ए - (वैक��पक 1)

�� स ं.६.6 1.00

बुकमाक�
उस �वक�प का चयन कर� जो �� �च� को पहले जोड़े म� �नधा��रत तक�  के अनुसार बदल देगा।
ड��यू: एल :: ट�: ??

 (ए) ज े- (वैक��पक 1)
 

(बी) जेड - (वैक��पक 2)

(सी) ए - (वैक��पक 4)
 

(डी) म� - (वैक��पक 3)

�� सं�या 6 1.00

बुकमाक�
द� गई जानकारी को पढ़�  और �न�न�ल�खत ��� के उ�र द�।

i) A एक आदमी है और वह G के सामन ेबैठा है
ii) H और B पड़ोसी ह�

 iii) C एक म�हला है और B उसक� तरफ से तीसरा �थान है।
iv) A, C या B का पड़ोसी नह� है।
v) G और B के बीच एक है।

 vi) D, A के समीप नह� है, ले�कन यह F के सामन ेबैठा है।

इनम� से कौन सी जोड़ी म�हला� क� है?
(ए) सीएफ - (वैक��पक 1)

 
(बी) एफएच - (वैक��पक 4)

(सी) डीएच - (वैक��पक 2)
 

(डी) सीडी - (वैक��पक 3)

�� सं। ६ ९ 1.00

बुकमाक�
इस �� म�, दो कथन और दो �न�कष� I और ii ह�। कथन को पूण� स�य मानत े�ए, �फर दोन� �न�कष� एक साथ तय कर�, और यह �नण�य ल�
�क कथन म� द� गई जानकारी के आधार पर कौन सा �न�कष� �न�संदेह ता�क�क है।

कथन: सभी ब�च ेबेटे ह�। सभी लड़के पु�ष ह�।
�न�कष�:

 i। सभी लड़के पु�ष ह�।
ii। कुछ पु�ष बेटे ह�।

आठ ��� ए, बी, सी, डी, ई, एफ, जी और एच गोल मेज क�  �दशा म बैठ ेह� (यह सु�न��त नह� है �क वे एक ही �म म ह) �क वे ��येक�
के बीच समान �री रखत ेह। इनम से 5 पु�ष और 3 म�हलाए ं ह। दो म�हलाए ंकह� भी एक साथ नह� बैठ� ह 



 
अगल े

 (ए) से सही �वक�प चुन� केवल �न�कष� सही है। 
 (बी) केवल �न�कष� ii सच है। 

 (ए) �न�कष� I या ii स�य है। 
 (D) I या ii दोन� स�य नह� ह�। 

 (() I और ii दोन� स�य ह�।
 (ए) ई - (वैक��पक 4)

 
(बी) ए - (वैक��पक 1)

 
(सी) सी - (वैक��पक 3)

 
(डी) बी - (वैक��पक 2)

 

�� स ं.70 1.00

बुकमाक�      
द� गई �ृंखला के �लए �न�न�ल�खत म� से कौन सा �वक�प है?

 

 (ए)

 - (वैक��पक 2)
 

(बी)

 - (वैक��पक 1)
 

(सी)

 - (वैक��पक 4)
 

(डी)

 - (वैक��पक 3)
 



�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�      
इस �� म� एक संकेत है और एक बयान बाद म� �दया गया है। उस ए�पसोड के आधार पर �दए गए अंश� को �यान से पढ़�  और �नधा��रत
कर�। 

  
वत�मान ऑ��े�लयाई ट�म न ेअपनी �पछली पांच टे�ट �ृंखला� म� से तीन म� हार का सामना �कया है। उ�ह�न ेअपनी �पछली दो टे�ट
सीरीज गंवा द�, �जनम� से एक पा�क�तान के �खलाफ थी, �जस ेअब एक मजबूत ट�म नह� माना जाता है। ऑ��े�लया के दो सव��े�
ब�लेबाज, �ट�व ��मथ और डे�वड वान�र वत�मान म� �नलं�बत ह� और उनक� अनुप��थ�त ने ऑ��े�लयाई ट�म को कमजोर कर �दया है।

  
उनक� रा�ीय ट�म ऑ��े�लया म� कैस ेखेलती है, कैस ेमैदान पर आ�ामकता �दखात ेह�, कैस ेव ेउनके �खलाफ ट�म के ��त स�मान नह�
�दखाते ह�, और मी�डया को सबसे �यादा नजरअंदाज करत ेह�, और केवल जीतन ेके �लए ही �यान क� ��त करत ेह�, खेल के भ�व�य पर
चचा� जारी है। होत ेह�। ऑ��े�लयाई ��केट इतन े�नचल े�तर पर कभी नह� प�ंचा। यह उ�ह� अपन ेघर म� द�तक देन ेका सबसे अ�छा
मौका है। �सर ेश�द� म�, य�द यह भारत ऑ��े�लया को इस �ृंखला म� ऑ��े�लया को नह� हरा सका, तो यह सा�बत होगा �क इस ट�म के
आसपास का अ�भयान केवल एक ही है: �चार। 

  
�वधान: वत�मान ऑ��े�लयाई ट�म न े�पछल ेपांच टे�ट मैच� म� से दो जीते। 

  
अगल े�वक�प 

 ए म� से एक को चुन� - कथन पूरी तरह से स�य है।
 बी-�टेटम�ट सबसे सच है। 

 सी-�टेटम�ट पर आधा�रत कोई �न��त प�रभाषा नह� है। 
 डी-�टेटम�ट पूरी तरह से झूठ है।

 (ए) बी - (वैक��पक 2)
 

(बी) सी - (वैक��पक 3)
 

(सी) डी - (वैक��पक 4)
 

(डी) ए - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�      
य�द आप छायां�कत रेखा पर दप�ण लगात ेह�, तो �न�न म� से कौन सा �वक�प द� गई आकृ�त क� सही छ�व होगी?

 

 (ए)

 - (वैक��पक 3)
 

(बी)

 - (वैक��पक 1)
 

(सी)



 - (वैक��पक 2)
 

(डी)

 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�      
उस �वक�प का चयन कर� जो �� �च� को पहले जोड़े म� �नधा��रत तक�  के अनुसार बदल देगा। 

 सुई: दज� :: कलम: ??
 (ए) क�व - (वैक��पक 2)

 
(बी) पेपर - (वैक��पक 4)

 
(सी) इंक - (वैक��पक 3)

 
(डी) �लख� - (वैक��पक 1)

 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�      
जानक� ने कहा, "�जमी मेर े�पता क� प�नी के बेटे का �पता है।" �जमी एक कु�ा है?

 (ए) जूनो के �पता - (वैक��पक 4)
 

(बी) जूनो के दादा - (वैक��पक 2)
 

(सी) जूनो के मात ृ- (वैक��पक 1)
 

(डी) जूनो का मातृ - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 75 1.00

बुकमाक�      
�न�न�ल�खत �वक�प� म� से एक �वक�प चुन� जो एक �ेणी बनाता है (�न�न�ल�खत 5 छ�वय� म� से 3):

 

 (ए) 1,4,3 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 1,4,5 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 2,3,4 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 1,2,3 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�      



जैसा �क �च� म� �दखाया गया है, फेश का ��येक पृ� A, B, C, D, E और F अ�र से छपा होता है। B अ�र के साइड पेज पर �या छपा
है?

 

 (ए) ए - (वैक��पक 4)
 

(बी) एफ - (वैक��पक 1)
 

(सी) सी - (वैक��पक 3)
 

(डी) ई - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�      
द� गई त�वीर म� �कतनी लाइन� ह�?

 

 (ए) 7 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 15 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 11 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 10 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�      
काजल क� दाद� �वनोद क� मा ंका प�त है, जो मनोचा क� मा ंहै। �वनय काजल के �पता ह�। हा�य से �या संबंध है?

 (ए) काका - (वैक��पक 4)
 

(बी) भाई - (वैक��पक 1)
 

(सी) चचेरे भाई - (वैक��पक 3)
 

(डी) भतीजी - (वैक��पक 2)
 



�� सं�या 7 1.00

बुकमाक�      
�न�न�ल�खत �वक�प� म� से �दए गए �� के �लए उपयु� फोटो का चयन कर�:

 

 (ए)

 - (वैक��पक 3)
 

(बी)

 - (वैक��पक 4)
 

(सी)

 - (वैक��पक 2)
 

(डी)

 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 80 1.00

बुकमाक�      
इस �ृंखला म� अगला नंबर �या है? 

 51, 53, 56, 61, 68 ,?
 (ए) 79 - (वैक��पक 1)

 
(बी) 82 - (वैक��पक 4)

 
(सी) 81 - (वैक��पक 3)

 
(डी) 80 - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�      
�दए गए �च� क� छ�व के आकार क� छ�व को पूरा करन ेके �लए सही �वक�प का चयन कर�।

 

 (ए)



 - (वैक��पक 1)
 

(बी)

 - (वैक��पक 3)
 

(सी)

 - (वैक��पक 2)
 

(डी)

 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�      
�दए गए �च� म� �कतन ेवग� ह�?

 

 (ए) 7 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 10 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 12 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 8 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 8 1.00



बुकमाक�      
इस �ृंखला म� अगला नंबर �या है? 

 10, 15, 30, 35, 70,?
 (ए) 75 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 73 - (वैक��पक 1)

 
(सी) 77 - (वैक��पक 3)

 
(डी) 79 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�      
�न�न�ल�खत कथन पढ़�  और �न�न�ल�खत �� का उ�र द�। 

 A + B A, B का प�त है। 
 AB, A क� प�नी है। 

 A * B A, B का पु� है 
 A / B A क� बेट� A है। 
  

 
समीकरण X / Y + Z / W म�, X के �पता का W से �या संबंध है?

 (ए) जवाई - (वैक��पक 2)
 

(बी) काका / मामा - (वैक��पक 1)
 

(सी) ससुर (वैक��पक 3)
 

(डी) लड़का - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या .85 1.00

बुकमाक�      
इस �ृंखला म� अगला नंबर �या है? 

 11, 23, 48, 99, 202,?
 (ए) 409 - (वैक��पक 4)

 
(बी) 309 - (वैक��पक 1)

 
(सी) 350 - (वैक��पक 2)

 
(डी) 400 - (वैक��पक 3)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�      
इं�ल�ड क� एक कंपनी के सपोट� �ोजे�ट म� 619 पु�ष और 619 म�हला कम�चारी ह�। सभी कम�चा�रय� क� औसत उ�पादकता ��त �दन
71 कॉल है। एक पु�ष कम�चारी एक �दन म� औसतन 71 कॉल करता है। एक म�हला कम�चारी �ारा एक �दन म� औसत कॉल क� औसत
सं�या �या है?

 (ए) 69 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 75 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 71 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 73 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�      
मा�ट�न और �लाइंड वेलफेयर सोसाइट� के अपन ेवेतन म� 13%, एक अनाथालय �क 12%, 14% और 16% divyanga क�याण
संगठन �च�क�सा सहायता संगठन का दान �दया। उनके वेतन म� से बाक� के �पये। 40500 ब�क क� मा�सक खच� म� जमा कर रह ेह�।



कैस ेअनाथालय दान रा�श?
 (ए) � 11,800 - (वैक��पक 2)

 
(बी) 12,800 �पय े- (वैक��पक 3)

 
(सी) �। 10,800 - (वैक��पक 1)

 
(डी) � 9,800 - (वैक��पक 4)

 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�      
X का मान �ात क��जए।

 

 (ए) 16 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 14 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 13 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 15 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 8 1.00

बुकमाक�      
अमीर� न े725 उपहार� को 4 छोटे ब�च� म� बांटा। य�द पहल ेब�च ेका �ह�सा, �सर ेब�च ेका �ह�सा, तीसर ेब�च ेके योगदान का �तगुना
और चौथ ेब�च ेका चौथा �ह�सा, पहल ेऔर �सर ेब�च ेका �ह�सा हो।

 (ए) 518 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 516 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 522 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 520 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 90 1.00

बुकमाक�      
�टेशन मा�टर न ेआयताकार �ड�जटल बोड� क� लंबाई और चौड़ाई �मशः 9% और 1% बढ़ाने का फैसला �कया। �े� म� �कए गए कुल
प�रवत�न क� गणना कर�।

 (ए) 8.91% वृ�� - (वैक��पक 1)
 

(बी) 7.91% वृ�� - (वैक��पक 2)
 

(सी) 8.91% क� कमी - (वैक��पक 3)
 

(डी) 7.91% क� कमी - (वैक��पक 4)
 

�� सं। १ 1.00

बुकमाक�      
234! अनुगामी शू�य (अनुगामी शू�य) सं�या क� सं�या �ात क��जए।

 (ए) 56 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 54 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 58 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 52 - (वैक��पक 1)
 



�� सं�या 9 1.00

बुकमाक�      
432 मोबाइ�स के छा�� क� सं�या �कतनी है?

 (ए) 20 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 22 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 18 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 24 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 9 1.00

बुकमाक�      
नोट: 

 �न�न�ल�खत कॉलम का अ�ययन कर� और �न�न�ल�खत �� का उ�र द�: 
 एक �काशन कंपनी (हजारवा)ं क� पांच शाखा� म� 2010 और 2011 म� पु�तक� क� �ब�� �दखाई गई है। 

 2010 (हजारव�) क� सभी शाखा� के �लए औसत �ब�� �कतनी है?
 

 (ए) 80 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 74 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 76 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 78 - (वैक��पक 3)
 

�� �मांक ९ .४ 1.00

बुकमाक�      
य�द �कसी वृ� क� ���या चौदह गुना है, तो प�र�ध क� प�र�ध �कतनी अ�धक है?

 (ए) 13 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 16 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 15 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 14 - (वैक��पक 2)
 

�� सं। ९ ५ 1.00



बुकमाक�      
एक ��� एक मकबर ेके ��कोणीय �े� से 12kmph, 24kmph और 10kmph क� ग�त से या�ा कर रहा है। अपनी पूरी या�ा क�
औसत ग�त ल�। (Kmph म�)

 (ए) 14.33 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 13.33 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 15.33 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 12.33 - (वैक��पक 1)
 

�� �मांक 9 1.00

बुकमाक�      
शीला सामा�य ग�त से 15/16 गनुा अ�धक तेज चलती है और 6 �मनट से अ�धक समय लेती है। उस समय का पता लगाए ं�जसक�
आपको हमेशा ज�रत है। (�मनट� म�)

 (ए) 84 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 86 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 88 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 90 - (वैक��पक 2)
 

�� सं। ९ .9 1.00

बुकमाक�      
नोट: 

 �न�न�ल�खत कॉलम का अ�ययन कर� और �न�न�ल�खत �� का उ�र द�: 
 एक �काशन कंपनी (हजारवा)ं क� पांच शाखा� म� 2010 और 2011 म� पु�तक� क� �ब�� �दखाई गई है। 

 दोन� वष� के �लए C1, C3 और C5 शाखा� क� कुल �ब�� एक साथ �या है? (हजार)
  

 (ए) 470 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 460 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 450 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 480 - (वैक��पक 4)
 

1.00



�� सं। ९ .9

बुकमाक�      
एक ब�ब �नमा�ता ने पाया �क कुल उ�पाद का 13% दोषपूण� है। य�द दोषपूण� उ�पाद� क� सं�या 4524 ह,ै तो दोषपूण� उ�पाद� क� सं�या
�ात कर�।

 (ए) 686 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 676 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 656 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 696 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 99 1.00

बुकमाक�      
एक बॉ�स म�, 3 �कार के पुरान े�स�क� को 3: 5: 7 के अनुपात म� रखा जाता है। �स�के �मशः 1 �पय,े 5 �पय ेऔर 10 �पय ेके ह�।
य�द बॉ�स म� रख े�स�क� का कुल मू�य �। य�द आपके पास 1372 ह�, तो 10 �पय ेके �स�क� क� सं�या का पता लगाए।ं

 (ए) 92 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 96 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 94 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 98 - (वैक��पक 2)
 

�� स ं.१०० 1.00

बुकमाक�      
ऐसी दो सं�या� का गुणन �ात क��जए 9797 और एम.एससी। 1 है।

 (ए) 9797 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 9898 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 9696 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 9595 - (वैक��पक 2)
 

�� �मांक 01 1.00

बुकमाक�      
119 से �वभा�जत होन ेके बाद, 16 शेष ह�। शेष 17 को उसी सं�या से कैस े�वभा�जत �कया जाता ह?ै

 (ए) 13 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 16 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 14 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 15 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 102 1.00

बुकमाक�      
एक बॉ�स म� 61 छ�ड़य� का औसत वजन 6.1 �कलो�ाम है। उस नए को रखने पर, वजन का वजन बढ़कर 6.2 हो गया। �फर नए
वजन का वजन ल�। (�कलो म�)

 (ए) 12.3 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 12.9 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 12.5 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 12.7 - (वैक��पक 3)
 

�� स ं.103 1.00



बुकमाक�      
एक �कानदार ने एक व�त ुक� क�मत म� 41% क� वृ�� क� और �फर मु��त मू�य पर 41% क� छूट द�। कुल लाभ या हा�न ��तशत �या
है?

 (ए) 16.21% हा�न - (वैक��पक 4)
 

(बी) 16.81% लाभ - (वैक��पक 1)
 

(सी) 16.81% नुकसान - (वैक��पक 3)
 

(डी) 16.21% लाभ - (वैक��पक 2)
 

�� स ं.104 1.00

बुकमाक�      
य�द एक ही रा�श को कंपाउं�ड�ग और सीध े�याज क� एक ही दर पर दो साल के �लए �नवेश �कया जाता है, तो भुगतान �कए गए �याज
पर 56 �पय ेका अंतर होगा। य�द �याज दर 4% ��त वष� है तो �नवेश क� गई रा�श को वापस ले ल�। (�पए म�)

 (ए) 34,000 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 33,000 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 35,000 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 32,000 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 105 1.00

बुकमाक�      
एक आइटम के �लए 535 �पय ेक� �ब�� के �लए �कया गया नुकसान 775 �पय ेके �लए एक ही व�त ुको बेचन ेके बाद लाभ का 60%
है। व�त ुका आधार मू�य �ात क��जए। (�पए म�)

 (ए) 625 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 615 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 610 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 600 - (वैक��पक 4)
 

�� स ं.106 1.00

बुकमाक�      
49-लीटर �म�ण का �ध और पानी क� मा�ा 3: 4 है। इस अनुपात 3: 5 को �म��त करन ेके �लए �कतन ेपानी क� आव�यकता होती ह?ै
(लीटर म�)

 (ए) 7 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 6 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 5 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 4 - (वैक��पक 4)
 

�� सं .107 1.00

बुकमाक�      
इस ेसीधा द�:

 

 (ए) 13.34 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 14.34 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 12.34 - (वैक��पक 3)



(डी) 11.34 - (वैक��पक 1)
 

�� स ं.108 1.00

बुकमाक�      
एक �ेन 51 सेकंड म� 238 मीटर क� लंबाई पार करती है। य�द एक साइन बोड� को पार करन ेके �लए एक ही �ेन म� 17 सेकंड ह�, तो �ेन
क� लंबाई �ात कर�। (मीटर म�)

 (ए) 119 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 117 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 120 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 118 - (वैक��पक 2)
 

�� स ं.109 1.00

बुकमाक�      
हमीद, से�लम�ट और गणेश को वेतन का अनुपात 3: 5: 7 है। अगर गणेश क� क�मत हमीद से �यादा है य�द आपको 852 अ�धक �मलते
ह�, तो वेतन �कतना है? (�पए म�)

 (ए) 1,065 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 1,035 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 1,055 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 1,045 - (वैक��पक 2)
 

�� स ं.१० 1.00

बुकमाक�      
6600 �पय ेक� रा�श को 8% वा�ष�क �याज दर म� �नवेश �कया जाता है। 5 साल के बाद, कुल रा�श वापस ल ेल� और शेयर बाजार म�
आधा �ह�सा �नवेश कर�। �फर बची �ई रा�श को �नकाल द�। (�पए म�)

 (ए) 4,520 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 4,620 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 4,320 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 4,420 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 11 1.00

बुकमाक�      
एक �कानदार 2,763 �पय ेक� क�मत पर एक व�त ुबेचकर 12.5%   लाभ कमाता है। उस व�त ुक� मूल लागत क� आधी क�मत क�
गणना कर�। (�पए म�)

 (ए) 1,229 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 1,228 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 1,226 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 1,227 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 12 1.00

बुकमाक�      
X का मान �ात क��जए।

 



 (ए) 4390 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 4590 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 4290 - (वैक��पक 1)
 

(डी) 4490 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 13 1.00

बुकमाक�      
एक आदमी साइकल चलात े�ए हॉ�टल से कॉलेज तक 15 �कमी क� �री पर जाता है और 2 �मनट देरी से प�ंचता है। वह 20 �कमी क�
र�तार से साइ�कल चलाता है, यह 2 �मनट पहले आ जाएगा। हॉ�टल और कॉलेज के बीच क� �री। (KM म�)

 (ए) 4 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 3 - (वैक��पक 3)
 

(सी) 2 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 1 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 14 1.00

बुकमाक�      

एक मेज पर रख ेवग� के एक वग� के टुकड़े का कुल �े�फल 1089 सेमी 
2 है

 । कांच के टुकड़े और मेज के �कनार ेके बीच क� चौड़ाई 9
सेमी है। ता�लका क� लंबाई �नकाल�। (सेमी म�)

 (ए) 51 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 53 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 52 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 50 - (वैक��पक 1)
 

�� सं�या 15 1.00

बुकमाक�      
कण� का एक घन 21√3 �पघला देता है और एक घनाभ बनाता है। घनाभ क� लंबाई घन�व के समान है, घनाभ क� चौड़ाई 10.5 सेमी ह,ै
घनाभ क� ऊंचाई �या है? (सेमी म�)

 (ए) 42 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 45 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 44 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 43 - (वैक��पक 2)
 

�� सं�या 16 1.00

बुकमाक�      
एक रा�श 4 वष� म� च�वृ�� �याज पर तीन गनुा होती है। 9 बार �कतना समय लगेगा?

 (ए) 10 - (वैक��पक 4)
 

(बी) 9 - (वैक��पक 3)
 

(सी)



(सी)
7 - (वैक��पक 1)

 
(डी) 8 - (वैक��पक 2)

 

�� सं�या 17 1.00

बुकमाक�      
�वमला म� �� च म� 80 भाषा� म� से 44, अं�ेजी म� 100 म� से 86, जापानी म� 70 म� से 46 और जापानी म� 34 ह�। उसके अंक� का कुल
��तशत �नकाल�। (% म�)

 (ए) 60 - (वैक��पक 2)
 

(बी) 50 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 80 - (वैक��पक 4)
 

(डी) 70 - (वैक��पक 3)
 

�� सं�या 18 1.00

बुकमाक�      
इस ेसीधा द�:

 

 (ए) 4050 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 4060 - (वैक��पक 2)
 

(सी) 4070 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 4080 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या 19 1.00

बुकमाक�      
एक उपहार बॉ�स म� 10 चू�ड़या ँहोती ह�, पहली चार चू�ड़य� का औसत वजन 47 �ाम होता है और शेष 6 चू�ड़य� का औसत वजन 48
�ाम होता है। कुल चू�ड़य� का औसत वजन �नकाल�। (�ाम म�)

 (ए) 47.6 - (वैक��पक 3)
 

(बी) 45.6 - (वैक��पक 1)
 

(सी) 46.6 - (वैक��पक 2)
 

(डी) 48.6 - (वैक��पक 4)
 

�� सं�या .20 1.00

बुकमाक�      
नोट: 

 �न�न�ल�खत कॉलम का अ�ययन कर� और �न�न�ल�खत �� का उ�र द�: 
 एक �काशन कंपनी (हजारवा)ं क� पांच शाखा� म� 2010 और 2011 म� पु�तक� क� �ब�� �दखाई गई है। 

 



दोन� वष� के �लए C4 शाखा� क� कुल सं�या के �लए C2 शाखा के दोन� वष� के �लए कुल �ब�� का अनुपात �या ह?ै
 

 (ए) 141: 165 - (वैक��पक 1)
 

(बी) 146: 165 - (वैक��पक 4)
 

(सी) 145: 165 - (वैक��पक 3)
 

(डी) 143: 165 - (वैक��पक 2)
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रोल नंबर: 
पंजीकरण सं�ा: 
Name:
िदनांक: १०-जनवरी -२०१ ९
परी�ा: ऑनलाइन परी�ा - एसआईखं
ड 1 - ऑनलाइन  परी�ा

�� सं�ा 1 1.00
बुकमाक�      

िमजोरम की राजधानी कौन सी है?
 (ए) आइज़ॉल - (वैक��क 1)

 (बी) गंगटोक - (वैक��क 2)
 (सी) रायपुर - (वैक��क 4)

 (डी) िदसपुर - (वैक��क 3)
 

�� सं�ा 2 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत म� से कौन सी फसल ज़ैद की फसल नही ंहै?
 (ए) सरसो ं- (वैक��क 4)

 (बी) तरबूज - (वैक��क 1)
 (सी) कद्दू - (वैक��क 3)
 (डी) ककड़ी - (वैक��क 2)

 

�� सं�ा 3 1.00
बुकमाक�      

भारत का संिवधान भारत का वण�न करता है
 (ए) �ैसी-फेडरेशन �ेट - (वैक��क 3)

 (बी) �तं� रा�ो ंका संघ - (वैक��क 1)
 (सी) रा�ो ंका संघ - (वैक��क 2)

 (डी) डोिमिनयन ऑफ़ �ी �ेट्स (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 4 1.00
बुकमाक�      

उपरा�� पित का एक सद� है
 (ए) रा�सभा - (वैक��क 1)

 (बी) लोकसभा - (वैक��क 2)
 (सी) न तो लोक सदन और न ही रा�सभा - (वैक��क 3)

 (डी) दोनो ंसदनो ं- (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 5 1.00
बुकमाक�      

दबाव का सू� �ा है?
 (ए) मास / �े� - (वैक��क 3)

 (बी) बल / �े� - (वैक��क 4)
 (सी) बल / मास - (वैक��क 2)
 (डी) बल / समय - (वैक��क 1)
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�� सं�ा 6 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत म� से िकस वष� को संयु� रा��  �ारा 'अंतरा��� ीय जल सहयोग का वष�' घोिषत िकया गया था?
 (ए) 2001 - (वैक��क 1)

 (बी) 2018 - (वैक��क 4)
 (सी) 2013 - (वैक��क 3)
 (डी) 2009 - (वैक��क 2)
 

�� सं�ा 7 1.00
बुकमाक�      

रा�� कूट का शाही �तीक �ा था?
 (ए) बाघ - (वैक��क 3)

 (बी) हाथी - (वैक��क 4)
 (सी) शेर - (वैक��क 2)

 (डी) गो�न ईगल - (वैक��क 1)
 

�� सं�ा 8 1.00
बुकमाक�      

एक तरल (जल) �ारा गैस (जल वा�) म� प�रवित�त होने वाली �ि�या को कहा जाता है 
 (ए) वषा� - (वैक��क 3)

 (बी) वा�ीकरण - (वैक��क 2)
 (सी) उ� बनाने की ि�या - (वैक��क 4)

 (डी) सं�ेपण - (वैक��क 1)
 

�� सं�ा 9 1.00
बुकमाक�      

काब�न की परमाणु सं�ा �ा है?
 (ए) 6 - (वैक��क 2)

 (बी) 4 - (वैक��क 1)
 (सी) 5 - (वैक��क 3)
 (डी) 3 - (वैक��क 4)
 

�� सं�ा 10 1.00
बुकमाक�      

Slo �तं�ता मेरा ज� अिधकार है और म� इसके पास �ं ’का नारा िकसने िदया?
 (ए) बाल गंगाधर ितलक - (वैक��क 2)

 (बी) भगत िसंह - (वैक��क 4)
 (सी) सुभाष चं� बोस - (वैक��क 1)

 (डी) जवाहरलाल नेह� - (वैक��क 3)
 

�� सं�ा 11 1.00
बुकमाक�      

िन�िल�खत म� से कौन सा �ारक शाहजहाँ �ारा नही ंबनाया गया है?
 (ए) ताज महल - (वैक��क 3)

 (बी) मयूर िसंहासन - (वैक��क 4)
 (सी) लाल िकला - (वैक��क 1)

 (डी) पंच महल - (वैक��क 2)




